Автор: Виктория Британская © Babr24.com ПРОИСШЕСТВИЯ, ЭКОЛОГИЯ, МИР ● 47445 08.06.2021, 16:34

Контейнеры токсичного пластика сбросили в океан в Шри-Ланке

Человечество продолжает загрязнять океан. Контейнеровоз с токсичным пластиком загорелся у берегов Шри-Ланки. Пожар не могли потушить почти две недели. После очередного взрыва тонны токсичного мусора упали в океан. Экологи уже зафиксировали массовую гибель живых организмов. Популярные пляжи покрылись микропластиком и телами мертвых черепах, птиц, рыб.

Подробнее об экологической катастрофе

20 мая



груженое химикатами судно MV X-Press Pearl запросило разрешение у Шри-Ланки на вход в порт Коломбо. Вдруг в 18 километрах от берега на контейнеровозе начался пожар. После первого взрыва экипаж из 25 человек (граждане Филиппин, России, Китая, Индии) срочно эвакуировали. Микропластик попал на пляжи. Очаг возгорания не могли потушить долгие 10 дней. Мешали муссонные ветра, да и сам ядовитый груз легко воспламенялся. Прогремела еще череда взрывов и контейнеровоз раскололся. Остатки пластмассы и химических веществ упали в воду.

Справка:

MV X-Press Pearl - контейнеровоз класса Super Eco 2700. Владелец - сингапурская компания X-Press Feeder, один из крупнейших в мире морских перевозчиков грузов общего назначения.

В день катастрофы MV X-Press Pearl перевозил 25 тонн азотной кислоты, гидрооксида натрия, смазочных материалов и других химикатов (большая часть сгорела в пожаре). На борту также было 28 контейнеров с материалами

Пожар почти две недели тушили военно-морской флот Шри-Ланки и береговая охрана Индии. По слухам, после очередного взрыва в воде появилось нефтяное пятно. Оператор судна X-Press Feeders все отрицает.

Почему загорелся контейнеровоз?

Правительство Шри-Ланки пытается докопаться до истины. 1 июня следственная группа допросила членов экипажа. Что удалось выяснить, и удалось ли вообще, пока неизвестно. Местные власти называют вероятной причиной пожара - утечку азотной кислоты, о которой экипаж знал еще за девять дней до взрыва. Пресссекретарь полиции Аджит Рохана: «Мы уже от правили образцы загрязненной морской воды и сгоревшего мусора на экспертизу. Обломки контейнеровоза вызвали, вероятно, самое сильное загрязнение пляжей в нашей истории». Расследование продолжается.

2 июня сотрудники правоохранительных органов выяснили, пожар уничтожил большую часть груза (в том числе ядовитые и опасные вещества). В этот же день президент страны Готабая Раждапакса поручил отбуксировать X-Press Pearl подальше от ланкийской береговой линии. Еще затонет рядом, последствий потом не избежать. Ланкийское Управление по защите морской среды (МЕРА) собирается объявить место, где горел контейнеровоз, зоной катастрофы. Упавшие в воду остатки сгоревшей пластмассы и химических веществ могут нанести серьезный ущерб окружающей среде. Чтобы оценить его, потребуется три месяца (минимум). Пока местные власти запретили ловить рыбу в радиусе 80 километров от места пожара.

Правительство Шри-Ланки подаст в суд на X-Press Feeder. «*Из-за их хала т ного о т ношения пожар нанес серьезный урон морской среде»*. Владельцы судна признавать вину не спешат и отнекиваются от новых обвинений в разливе 300 тонн топлива из баков MV X-Press Pearl.

Последствия взрыва



Взрыв MV X-Press Pearl и разлив химических веществ уже нанесли огромный ущерб береговой линии страны.

Знаменитые туристические пляжи Негомбо и Калутара заполнены пластиковыми гранулами (используются для производства пакетов). Местное телевидение показывает кадры с выброшенными на берег мертвыми рыбами, черепахами. И это только начало.

Если смешение химических веществ и морской воды наносит серьезный ущерб обитателям океана, пластик для них и вовсе смертелен. Жителям запретили ловить рыбу. Для некоторых это был единственный заработок. Правительство обещает оказать финансовую помощь.

Сейчас активисты пытаются очистить береговую линию от пластиковых отходов. Но на восстановление региона уйдут десятки лет. Неприятные последствия для страны настанут и лет через пять, когда пластиковые гранулы распадутся на мелкие частицы. С пляжа такие не вычистить. Вода унесет их в океан и тогда, не исключено, что всего через пару лет микропластик



окажется сначала в организме рыба, а потом и человека.

Фото взяты из соцсети Twitter

URL: https://babr24.com/?ADE=214909 Bytes: 4595 / 4162 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Виктория Британская**, обозреватель.

На сайте опубликовано 581

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта

